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Consideraciones metodológicas

Inclusión capítulo de problemas, desacuerdos,
conflictos o disputas:

• En convenio con el Ministerio de Justicia y del
Derecho, la ECSC 2020 incorporó un capítulo
con el objetivo de identificar y caracterizar los
problemas justiciables y las necesidades
jurídicas de las personas de 18 años y más.

• Este capítulo incorpora recomendaciones de la
OCDE, con base en el marco de referencia para
encuestas de necesidades jurídicas incluido en
el reporte Legal Needs Surveys and Access to
Justice.

• Fue revisado y ajustado con base en el
instrumento aplicado por el DANE en la
Encuesta Nacional de Calidad de Vida 2016, en
mesas técnicas con participación del Ministerio
de Justicia y del Derecho y del Departamento
Nacional de Planeación (DNP).

• Este módulo permitirá:
• Identificar y caracterizar los problemas justiciables 

y las necesidades jurídicas de la población de 18 
años en adelante.

• Identificar las decisiones o acciones tomadas para 
afrontar las necesidades jurídicas.

• Determinar los niveles de atención, el grado de 
eficiencia de las rutas adoptadas y el nivel de 
satisfacción en los resultados derivados de las 
decisiones o acciones tomadas para afrontar las 
necesidades jurídicas.

• Identificar el grado de afectación percibida de la 
necesidad jurídica sobre el individuo.

• Identificar relaciones de concurrencia entre 
diferentes necesidades jurídicas.
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Consideraciones
metodológicas

Período de recolección:

• Debido a la emergencia sanitaria decretada
a causa del coronavirus (COVID-19), el
operativo de recolección de la encuesta
que estaba previsto para el primer semestre
de 2020, tuvo que ser postergado para los
meses de agosto a octubre de 2020. Por
esta razón, los resultados asociados a
victimización podrían estar subestimados,
teniendo en cuenta la dificultad de
recordación de los encuestados sobre los
hechos delictivos experimentados de enero
a diciembre de 2019.

Proyecciones de población:

• Los resultados de la ECSC 2020 fueron
expandidos con base en las proyecciones
de población elaboradas a partir de los
resultados del Censo Nacional de Población
y Vivienda (CNPV) 2018. Para efectos de
comparabilidad, los datos de la ECSC 2019
fueron también ajustados, de acuerdo a las
proyecciones del CNPV 2018.
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Ajustes pregunta de
percepción de inseguridad
2019-2020

2019

Pregunta filtro:

¿En general, cómo se siente en la ciudad o municipio:

Seguro

Inseguro è ¿Qué tan inseguro?

• Mucho (Alto)
• Algo (Medio)
• Poco (Bajo)

La percepción de inseguridad se construía a partir de
categoría “Inseguro” de la pregunta filtro y la segunda
pregunta permitía construir niveles de inseguridad.

2020

Pregunta única:

¿En general, qué tan seguro se siente en la
ciudad o municipio:

• Muy Seguro
• Seguro
• Inseguro
• Muy inseguro

La percepción de inseguridad se construye a
partir de la suma de las categorías “Muy
inseguro” e “Inseguro”.
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• La ENVIPE tuvo recolección en dos fases: una primera del 17 al 31 de marzo de 2020 y la segunda del 27 de julio al 4 de
septiembre de 2020.

• De las 32 entidades federativas representadas en la ENVIPE, 26 presentaron disminución en su tasa de víctimas por cada 100.000
habitantes y 6 no tuvieron cambios significativos con respecto al período anterior.

Experiencia INEGI México 
Resultados Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública 
(ENVIPE) 2020 

Fuente: INEGI, Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE) 2020
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La percepción de seguridad para todos los entornos que indaga la ENVIPE (entidad federativa, municipio o demarcación territorial y colonia o localidad,
también presentó reducciones significativas con respecto a la medición de 2019.

Experiencia INEGI México 
Resultados Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública 
(ENVIPE) 2020 

Fuente: INEGI, Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE) 2020
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ECSC 2021

La coyuntura de pandemia y confinamiento por causa del
COVID-19 hizo que las personas usaran de manera más
frecuente las herramientas virtuales para realizar actividades
cotidianas que tradicionalmente se realizaban de manera
presencial, lo cual, a su vez, puede tener como consecuencia
un incremento en la ocurrencia de ciberdelitos y la
posibilidad de que más personas sean víctimas de esta forma
de delito.

El DANE se ha propuesto mejorar la medición que hace
sobre la victimización incluyendo la caracterización de los
delitos cibernéticos por medio de la inclusión del módulo de
ciberdelitos propuesto y desarrollado por la Iniciativa para
la Encuesta de Victimización Delictiva en Latinoamérica y el
Caribe (VICLAC), adaptada para la ECSC 2021.

El DANE suscribió contrato con el BID para pilotear la
inclusión de este módulo en la ECSC, el cual se realizará en el
mes de marzo 2021.

De manera complementaria, se incluyeron preguntas
para tener información sobre acoso y agresiones
sexuales y físicas experimentadas por las personas
en 2020, es decir, durante los meses de la pandemia.

Se mantendrán los ajustes realizados para construir el
indicador de percepción de seguridad.

Se espera suscribir convenio interadministrativo con la
Policía Nacional con el fin de incorporar un grupo de
preguntas en la ECSC 2021, que evalúen la percepción
de las personas de 15 años y más acerca del servicio de
Policía, seguridad y efectividad de las estrategias
implementadas por la Policía Nacional en materia de
convivencia y seguridad ciudadana.

El operativo se realizará entre mayo y julio de 2021 y se
estima difundir sus resultados en el tercer trimestre
del año.
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Aspectos generales 
del operativo 2020

Duración de la recolección: 3 meses (agosto, septiembre, 
octubre)

Fecha Inicio: 03/08/2020  Fecha finalización: 02/11/2020

Método: barrido, entrevista directa.

Roles operativos:

• Coordinador de campo
• Encuestador 
• Supervisor
• Apoyo Informático (transversal)
• Sensibilizador (transversal)
• Recuentista (transversal)

En términos generales la investigación fue bien recibida por los 
hogares y el nivel de rechazo fue mínimo (0,43%).

Territorial Sede/Subsede
Segmentos

Total

Barranquilla

Barranquilla 269
Cartagena 254
Sincelejo 27
Valledupar 8
Santa Marta 36
Riohacha 25
San Andrés 31

Bogotá

Bogotá 311
Tunja 6
Villavicencio 33
Neiva 39
Florencia 233

Bucaramanga
Bucaramanga 263
Cúcuta 236

Cali
Cali 308
Pasto 254
Popayán 44

Manizales

Manizales 27
Ibagué 244
Pereira 233
Armenia 245

Medellín
Medellín 312
Montería 257
Quibdó 19

TOTAL 3.714
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Cobertura operativa

Total viviendas encontradas: 44.068

Total hogares encontrados: 40.892

Total hogares con encuesta 
completa: 40.375 

Total personas encontradas: 129.737

Total personas con encuesta completa: 129.733

Cobertura en hogares sobre lo esperado: 108,7%
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Cobertura operativa

Unidades de selección (viviendas) Cobertura de hogares Hogares no efectivos*

*Hogares no efectivos: presenta estados consolidados de hogares con Encuesta Incompleta (E.I.), Ocupado/Sin tiempo (O.C.), Nadie en el Hogar (N.H.), Ausente
Temporal (A.T.), Rechazo (R.).

**Otro motivo: corresponde a edificaciones que en el momento de la recolección cambiaron de uso y por tanto ya no se consideran viviendas.

14

3

11

Encuesta 
Incompleta 

(E.I.)
2;

1%

Ocupado/Sin 
tiempo (O.C.) 1; 0%

Nadie en el 
Hogar 
(N.H.)

64;
12%

Ausente 
Temporal 

(A.T.)
276
53%

Rechazo 
(R.)
174;
34%

Hogares 
encuestados

40.375;
99%

Hogares sin 
encuestar

517;
1%

Ocupadas
40.315; 90%

Vacantes
3.753
8%

Otro Motivo**
1.020; 2%
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Objetivo

Generar información estadística sobre personas de 15 años y 
más, que han sufrido un perjuicio como consecuencia de 
acciones delictivas tales como:

Hurto (residencias, ganado o semovientes, 
personas y vehículos).

Riñas y peleas.

Extorsión  o intento de extorsión a personas.

Además, medir la percepción de inseguridad y la denuncia 
para la misma población.

Período de recolección:
• Agosto-octubre de 2020

Período de referencia:
• Victimización: 2019
• Percepción de inseguridad: 2020
• Necesidades jurídicas: 2018 y 2019

Desagregación geográfica:
• Nacional
• Cabecera
• Centro poblado y rural disperso
• Total 28 ciudades
• 13 ciudades individuales

Muestra:
• 40.368 hogares (completos)
• 129.709 personas (completas)

Información disponible:
• 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017 y 2019.

Ficha técnica



3.1 Victimización
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Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
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95% de confianza
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Tasa de victimización por delito
Total nacional, cabecera, centro poblado y rural disperso 2018-2019

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020

Población Delito
Total nacional Cabecera Centro poblado y rural disperso

2018 2019 Diferencia 
significativa 2018 2019 Diferencia 

significativa 2018 2019 Diferencia 
significativa

Personas de 15 años y más Victimización
% 15,5 10,0

Sí
16,5 10,9

Sí
11,6 6,8

Sí
IC+- 0,7 0,5 0,8 0,5 1,4 1,0

Hogares

Hurto a residencias
% 3,0 1,8 Sí 3,0 1,9 Sí 3,0 1,6 Sí
IC+- 0,3 0,2 0,4 0,3 0,7 0,5

Hurto de ganado
o semovientes

% 1,6 0,9 Sí 0,9 0,5 Sí 4,0 2,5 Sí
IC+- 0,3 0,2 0,3 0,2 0,8 0,7

Personas de 15 años y más

Hurto a personas
% 7,2 5,0 Sí 8,5 5,8 Sí 2,4 2,0 No
IC+- 0,3 0,3 0,4 0,3 0,6 0,4

Riñas y peleas
% 1,5 0,7 Sí 1,6 0,8 Sí 0,9 0,3 Sí
IC+- 0,2 0,1 0,2 0,1 0,3 0,2

Extorsión o intento de 
extorsión

% 2,3 1,3 Sí 2,5 1,4 Sí 1,6 1,2 No
IC+- 0,3 0,1 0,3 0,1 0,4 0,4

Personas con vehículo Hurto a vehículos 
o sus partes

% 8,5 6,0 Sí 9,8 7,0 Sí 3,2 1,7 Sí
IC+- 0,8 0,6 0,9 0,7 1,0 0,7
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Tasa de victimización por sexo 
Total nacional, cabecera, centro poblado y rural disperso 2018-2019

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020

Población de 
referencia Victimización

Total nacional (%) Cabecera (%) Centro poblado y rural disperso (%)

2018 2019 Diferencia 
significativa 2018 2019 Diferencia 

significativa 2018 2019 Diferencia 
significativa

Personas de 15 años 
y más Victimización

% 15,5 10,0
Sí

16,5 10,9
Sí

11,6 6,8
Sí

IC+- 0,7 0,5 0,8 0,5 1,4 1,0

Hombres de 15 años 
y más Hombres

% 16,7 11,0
Sí

18,1 12,3
Sí

12,3 7,0
Sí

IC+- 0,8 0,6 0,9 0,7 1,5 1,1

Mujeres de 15 años y 
más Mujeres

% 14,3 9,1
Sí

15,2 9,7
Sí

10,9 6,6
Sí

IC+- 0,8 0,6 0,9 0,6 1,5 1,1
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Población de referencia: personas de 15 años y más víctimas de al menos un delito en cada una de las 13 ciudades.
Las diferencias frente al año anterior son estadísticamente significativas para las 13 ciudades.

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza



Tasa de denuncia y 
cifra oculta

(Delitos no denunciados)
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Tasa de denuncia y cifra oculta 
Total nacional, cabecera, centro poblado y rural disperso 2018-2019

30,2 30,6 27,6 

69,8 69,4 72,4 

 -
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disperso
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2018

Denuncia No denuncia

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
No hay diferencias estadísticamente significativas frente al año anterior.
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Cifra oculta, por delito 
Total nacional, cabecera, centro poblado y rural disperso 2018

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020

Población de referencia No denuncia
Total nacional (%) Cabecera (%) Centro poblado y rural disperso 

(%)

2018 2019 Diferencia 
significativa 2018 2019 Diferencia 

significativa 2018 2019 Diferencia 
significativa

Personas de 15 años y más 
víctimas de algún delito No denuncia

% 71,2 69,8
No

69,7 69,4
No

78,8 72,4
No

IC+- 1,7 2,1 1,9 2,3 4,6 5,9

Hogares víctimas de hurto a 
residencias o hurto de ganado 

o semovientes

Hurto a residencias
% 71,7 73,0

No
70,3 73,1

No
76,6 72,3

No
IC+- 4,9 5,6 5,5 6,1 10,5 15,0

Hurto de ganado o 
semovientes

% 89,3 88,1
No

87,7 90,3
No

90,5 86,6
No

IC+- 5,1 7,0 7,7 10,4 6,0 8,8

Personas de 15 años y más 
víctimas de hurto a personas, riñas 

y peleas o extorsión o intento 
de extorsión

Hurto a personas
% 67,7 66,3

No
66,9 66,3

No
76,8 66,4

No
IC+- 1,9 2,4 1,9 2,5 8,1 8,4

Riñas y peleas
% 74,4 72,7

No
74,3 72,6

No
75,3 73,5

No
IC+- 5,3 6,7 5,5 7,5 16,2 13,4

Extorsión o intento 
de extorsión

% 80,8 74,4
Sí

80,2 74,5
No

83,9 74,0
No

IC+- 3,6 5,2 4,1 6,0 7,3 9,9

Personas de 15 años y más 
propietarios de vehículo víctimas 

de hurto a vehículos

Hurto a vehículos 
o sus partes

% 75,9 74,6
No

75,3 75,0
No

83,0 67,8
No

IC+- 3,8 4,2 4,1 4,4 10,8 18,4
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Cifra oculta, por sexo 
Total nacional, cabecera, centro poblado y rural disperso 2018

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020

Población de referencia No denuncia

Total nacional (%) Cabecera (%) Centro poblado y rural disperso (%)

2018 2019 Diferencia 
significativa 2018 2019 Diferencia 

significativa 2018 2019 Diferencia 
significativa

Personas de 15 años 
y más víctimas de

algún delito
No denuncia

% 71,2 69,8

No

69,7 69,4

No

78,8 72,4

No

IC+- 1,7 2,1 1,9 2,3 4,6 5,9

Hombres de 15 años
y más víctimas de

algún delito
Hombres

% 72,8 69,5

No

71,1 69,8

No

80,7 68,3

Sí

IC+- 2,0 2,6 2,2 2,8 4,8 7,0

Mujeres de 15 años 
y más víctimas de

algún delito
Mujeres

% 69,5 70,1

No

68,1 68,9

No

76,5 77,1

No

IC+- 2,3 2,7 2,5 2,9 5,6 7,4
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Razones para no denunciar, por delito 
Total nacional 2019

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
*Contiene datos con baja precisión para hurto de ganado o semovientes debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.
** Otra razón agrupa: Existían muchos tramites o estos eran demorados, faltaban pruebas de hecho, no conocía el proceso de denuncia, lo(a) amenazaron, miedo a represalias, un
familiar, amigo(a) o conocido(a) estuvo entre los delincuentes, las autoridades le recomendaron no denunciar, el problema se solucionó o el daño fue reparado y otro.

Razones

Hurto a residencia Hurto de ganado
o semoventes Hurto a personas Hurto a vehículos Riñas y peleas Extorsión o intento 

de extorsión

% IC+- % IC+- % IC+- % IC+- % IC+- % IC+-

Las autoridades no hacen nada 34,3 7,2 33,3* 12,7 40,3 3,1 37,6 4,9 12,3* 4,3 16,2 3,5 

No confía en la administración 
de justicia 9,9* 4,4 10,4* 11,9 10,0 2,1 9,3* 2,9 3,8* 2,3 4,6* 2,2 

Consideró que era innecesario 23,9 6,8 28,3* 10,8 21,6 2,6 23,5 4,4 48,0 8,9 53,3 5,3 

Otra** 31,8 6,9 28,0* 12,5 28,0 2,7 29,5 4,6 35,9 8,6 25,9 4,9 



Percepción de 
inseguridad en 

la ciudad, el municipio, 
el barrio y la vereda
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Tasa de percepción de inseguridad en la ciudad o municipio, por sexo
Total nacional, cabecera, centro poblado y rural disperso 2019-2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota: El nivel de percepción de inseguridad para 2020 representa el período de agosto a octubre de 2020, en 2019 representa el período de abril a junio de 2019.

Área geográfica Percepción de inseguridad en la 
ciudad o municipio

2019 2020

% IC+- % IC+- Diferencia 
significativa

Total nacional

Total 43,7 0,9 39,0 1,0 Sí 

Hombres 41,6 1,0 36,9 1,1 Sí 

Mujeres 45,6 1,0 40,9 1,1 Sí 

Cabecera

Total 49,3 1,0 42,6 0,9 Sí 

Hombres 47,6 1,1 40,7 1,1 Sí 

Mujeres 50,7 1,0 44,2 1,0 Sí 

Centro poblado y rural disperso

Total 24,4 1,5 26,3 2,3 No 

Hombres 22,8 1,7 24,7 2,4 No 

Mujeres 26,1 1,7 28,0 2,9 No 
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Tasa de percepción de inseguridad en la ciudad o municipio, por sexo 
Total nacional, cabeceras, centros poblados y rural disperso -2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota: El nivel de percepción de inseguridad para 2020 representa el período de agosto a octubre de 2020.
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Porcentaje de personas de 15 años y 
más que se siente insegura o muy 
insegura en la ciudad o municipio 
según sexo
Total nacional, cabecera, centro 
poblado y rural disperso y             
13 ciudades

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y 
Seguridad Ciudadana – 2020
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Tasa de percepción de inseguridad en la ciudad o municipio, por niveles
Total cabecera, centro poblado y rural disperso - 2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota: El nivel de percepción de inseguridad para 2020 representa el período de agosto a octubre de 2020.
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Percepción de inseguridad en la ciudad o municipio, por razones que causan 
esa percepción - población de 15 años y más
Total cabecera, centro poblado y rural disperso 2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota 1: El nivel de percepción de inseguridad para 2020 representa el período de agosto a octubre de 2020.
Nota 2: Categorías NO mutuamente excluyentes.
* Contiene datos con baja precisión debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.

Razones
Ciudad (%) Municipio (%)

% IC+- % IC+-

Porque hay delincuencia común, robos, agresiones 86,9 1,2 82,2 2,1 
Por información que ve en los medios o escucha en la calle 84,6 1,0 85,2 3,1 
Porque hay poca presencia de la fuerza pública (Policía, Ejercito) 75,0 1,5 63,8 4,7 
Porque hay presencia de pandillas y/o combos con fines delincuenciales 65,9 1,4 47,7 4,9 
Porque existen lugares de expendio o consumo de drogas ilegales (ollas) 65,5 1,6 42,8 4,0 
Porque hay consumo de bebidas alcohólicas 54,9 1,6 44,0 4,4 
Por la falta de empleo 54,5 1,7 44,3 4,9 
Porque existen lotes baldíos o vías públicas sin iluminación 51,9 1,5 42,0 4,3 
Porque usted, familiares o amigos han sido víctimas de agresiones 51,0 1,6 39,4 5,0 
Porque existen basureros y/o botaderos de basura 33,1 1,5 25,4 3,1 
Porque hay presencia de grupos armados organizados 13,1 1,0 17,5 5,0 
Porque hay presencia de guerrilla 6,8 0,7 15,7* 5,4 
Porque usted, familiares o amigos han sido víctimas de agresiones sexuales 6,2 0,7 4,8* 1,7 
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Percepción de inseguridad en la ciudad, por razones que causan esa percepción, según sexo 
Total cabecera 2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: El nivel de percepción de inseguridad para 2020 representa el período de agosto a octubre de 2020.
Nota2: Categorías NO mutuamente excluyentes.
* Contiene datos con baja precisión debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.

Razones
Hombres Mujeres

% IC+- % IC+-
Porque hay delincuencia común, robos, agresiones 86,9 1,4 86,9 1,3
Por información que ve en los medios o escucha en la calle 83,5 1,4 85,5 1,1
Porque hay poca presencia de la fuerza pública (Policía, Ejercito) 75,4 1,7 74,8 1,5
Porque existen lugares de expendio o consumo de drogas ilegales (ollas) 65,7 1,9 65,3 1,7

Porque hay presencia de pandillas y/o combos con fines delincuenciales 65,5 1,7 66,1 1,6

Por la falta de empleo 55,4 1,9 53,8 1,8
Porque hay consumo de bebidas alcohólicas 54,4 1,8 55,4 1,7
Porque usted, familiares o amigos han sido víctimas de agresiones 52,7 1,8 49,5 1,8
Porque existen lotes baldíos o vías públicas sin iluminación 51,8 1,8 51,9 1,6
Porque existen basureros y/o botaderos de basura 33,0 1,7 33,1 1,6
Porque hay presencia de grupos armados organizados 14,3 1,3 12,1 1,0
Porque hay presencia de guerrilla 7,0 0,9 6,7 0,8

Porque usted, familiares o amigos han sido víctimas de agresiones sexuales 5,9 0,9 6,5 0,7
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Percepción de inseguridad en el municipio, por razones que causan esa percepción, según sexo 
Total centro poblado y rural disperso 2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: El nivel de percepción de inseguridad para 2020 representa el período de agosto a octubre de 2020.
Nota 2: Categorías NO mutuamente excluyentes.
* Contiene datos con baja precisión debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.

Razones
Hombres Mujeres

% IC+- % IC+-

Por información que ve en los medios o escucha en la calle 85,7 3,4 84,6 3,5 

Porque hay delincuencia común, robos, agresiones 81,1 3,3 83,2 2,5 

Porque hay poca presencia de la fuerza pública (Policía, Ejercito) 64,8 5,3 62,8 5,0 

Porque hay presencia de pandillas y/o combos con fines delincuenciales 49,3 5,6 46,2 5,0 

Porque hay consumo de bebidas alcohólicas 42,6 5,8 45,3 4,0 

Por la falta de empleo 44,7 5,5 44,0 5,2 

Porque existen lugares de expendio o consumo de drogas ilegales (ollas) 43,4 4,7 42,3 4,2 

Porque existen lotes baldíos o vías públicas sin iluminación 43,7 4,9 40,4 4,6 

Porque usted, familiares o amigos han sido víctimas de agresiones 41,3 5,1 37,5 5,4 

Porque existen basureros y/o botaderos de basura 26,8 4,5 24,0 2,6 

Porque hay presencia de grupos armados organizados 16,8* 4,9 18,3 6,2 

Porque hay presencia de guerrilla* 15,4 5,7 16,0 6,3 

Porque usted, familiares o amigos han sido víctimas de agresiones sexuales* 5,8 2,3 3,9 1,6 
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Nota: El nivel de percepción de inseguridad para 2020 representa el período de agosto a octubre de 2020, en 2019 representa el período de abril a junio de 2019.
* La diferencia frente al año anterior es estadísticamente significativa.
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Tasa de percepción de inseguridad en el barrio o vereda, por sexo 
Total nacional, cabecera, centro poblado y rural disperso 2019-2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota: El nivel de percepción de inseguridad para 2020 representa el período de agosto a octubre de 2020, en 2019 representa el período de abril a junio de 2019.

Área geográfica Percepción de inseguridad en el barrio o 
vereda

2019 2020

% IC+- % IC+- Diferencia 
significativa

Total nacional

Total 23,5 0,9 20,0 0,9 Sí 

Hombres 21,6 0,9 18,3 1,0 Sí 

Mujeres 25,3 1,0 21,6 1,0 Sí 

Cabecera

Total 27,1 1,0 23,4 1,0 Sí 

Hombres 25,1 1,1 21,7 1,1 Sí 

Mujeres 28,9 1,1 24,8 1,1 Sí 

Centro poblado y rural disperso

Total 10,9 1,4 8,2 1,3 Sí 

Hombres 10,3 1,5 7,5 1,5 Sí 

Mujeres 11,6 1,6 9,0 1,4 Sí 
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Porcentaje de personas de 15 años 
y más que se siente insegura o muy 
insegura en el barrio o vereda 
según sexo
Total nacional, cabecera, centro 
poblado y rural disperso y         
13 ciudades

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y 
Seguridad Ciudadana – 2020

0

Barranquilla

Bogotá D.C.

Cali

Cartagena

Cúcuta

Ibagué

Manizales

Medellín

Montería

Pasto

Pereira

Villavicencio

Bucaramanga

0

10

20

30

40

50

60

70

0 10 20 30 40 50 60 70

M
uj

er
es

HombresFuente: DANE - GEIHFuente: DANE - GEIHFuente: DANE - GEIH



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Percepción de inseguridad en el barrio o vereda, por razones 
que causan esa percepción - población de 15 años y más
Total cabecera, centro poblado y rural disperso 2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: El nivel de percepción de inseguridad para 2020 representa el período de agosto a octubre de 2020.
Nota2: Categorías NO mutuamente excluyentes.
Nota3:  Se omitieron las alternativas “Porque existen cultivos ilícitos cercanos” y “Porque hay minería ilegal” que se preguntaron en centro poblado y rural disperso, debido a sus bajas prevalencias 
y CVE superiores al 29%.
* Contiene datos con baja precisión debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.

Razones
Barrio (%) Vereda (%)

% IC+- % IC+-

Porque hay delincuencia común, robos, agresiones 86,6 1,2 79,6 5,1 
Por información que ve en los medios o escucha en la calle 79,5 1,4 73,1 5,7 
Porque hay poca presencia de la fuerza pública (Policía, Ejercito) 74,9 1,6 75,3 5,3 
Porque existen lugares de expendio o consumo de drogas ilegales (ollas) 59,0 2,1 31,1 6,6 
Porque hay presencia de pandillas y/o combos con fines delincuenciales 57,1 1,8 36,2 6,5 
Porque hay consumo de bebidas alcohólicas 52,8 1,9 32,5 5,6 
Porque usted, familiares o amigos han sido víctimas de agresiones 46,9 2,1 39,9 6,1 
Porque existen lotes baldíos o vías públicas sin iluminación 40,2 1,9 33,8 5,6 
Porque existen basureros y/o botaderos de basura 21,3 1,6 13,9* 4,2 
Porque hay presencia de grupos armados organizados 6,1 1,2 12,6* 6,1 
Porque usted, familiares o amigos han sido víctimas de agresiones sexuales 5,5 0,8 3,4* 2,0
Porque hay presencia de guerrilla 3,0 0,8 7,1* 3,1 
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Percepción de inseguridad en el barrio, por razones que causan esa percepción, según sexo
Total cabecera 2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: El nivel de percepción de inseguridad para 2020 representa el período de agosto a octubre de 2020.
Nota 2: Categorías NO mutuamente excluyentes.
Nota 3:  Se omitieron las alternativas “Porque existen cultivos ilícitos cercanos” y “Porque hay minería ilegal” que se preguntaron en centro poblado y rural disperso, debido a sus bajas prevalencias 
y CVE superiores al 29%.

Razones
Hombres Mujeres

% IC+- % IC+-

Porque hay delincuencia común, robos, agresiones 87,4 1,5 86,1 1,5

Por información que ve en los medios o escucha en la calle 78,6 2,1 80,3 1,5

Porque hay poca presencia de la fuerza pública (Policía, Ejercito) 74,6 2,0 75,2 1,9

Porque existen lugares de expendio o consumo de drogas ilegales (ollas) 60,0 2,5 58,3 2,2

Porque hay presencia de pandillas y/o combos con fines delincuenciales 57,7 2,2 56,5 2,0

Porque hay consumo de bebidas alcohólicas 51,9 2,2 53,5 2,1

Porque usted, familiares o amigos han sido víctimas de agresiones 48,2 2,5 45,9 2,2

Porque existen lotes baldíos o vías públicas sin iluminación 41,2 2,5 39,5 2,1

Porque existen basureros y/o botaderos de basura 22,0 2,2 20,7 1,7

Porque hay presencia de guerrilla grupos armados organizados 7,2 1,4 6,4 1,2

Porque usted, familiares o amigos han sido víctimas de agresiones sexuales 5,2 1,1 5,7 0,9
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Percepción de inseguridad en la vereda, por razones que causan esa percepción, según sexo
Total centro poblado y rural disperso 2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: El nivel de percepción de inseguridad para 2020 representa el período de agosto a octubre de 2020.
Nota 2: Categorías NO mutuamente excluyentes.
Nota 3:  Se omitieron las alternativas “Porque existen cultivos ilícitos cercanos” y “Porque hay minería ilegal” que se preguntaron en centro poblado y rural disperso, debido a sus bajas prevalencias 
y CVE superiores al 29%.
* Contiene datos con baja precisión debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.

Razones
Hombres Mujeres

% IC+- % IC+-

Porque hay delincuencia común, robos, agresiones 79,9 5,2 79,3 6,4

Por información que ve en los medios o escucha en la calle 74,7 6,4 71,3 7,0

Porque hay poca presencia de la fuerza pública (Policía, Ejercito) 73,2 6,5 77,7 6,3

Porque usted, familiares o amigos han sido víctimas de agresiones 41,2 6,7 38,5 7,3

Porque hay presencia de pandillas y/o combos con fines delincuenciales 35,1 6,9 37,5 7,3

Porque existen lotes baldíos o vías públicas sin iluminación 33,5 5,7 34,1 7,3

Porque hay consumo de bebidas alcohólicas 33,3 5,5 31,7 7,6

Porque existen lugares de expendio o consumo de drogas ilegales (ollas) 28,8 6,7 33,6 7,9

Porque existen basureros y/o botaderos de basura* 13,9 4,9 13,9 4,9

Porque hay presencia de guerrilla grupos armados organizados* 13,6 6,2 17,6 7,7

Porque usted, familiares o amigos han sido víctimas de agresiones sexuales* 3,5 2,3 3,2 2,2
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Nota 1: El nivel de percepción de inseguridad representa el período de agosto a octubre de 2020, en 2019 representa el período de abril a junio de 2019.
Nota 2: Categorías NO mutuamente excluyentes.
Nota 3: En centro poblado y rural disperso la categoría “en vía pública” se preguntó como “vía rural, trocha o carretera nacional”.
* La diferencia frente al año anterior es estadísticamente significativa.
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Nota 1: El nivel de percepción de inseguridad representa el período de agosto a octubre de 2020, en 2019 representa el período de abril a junio de 2019.
Nota 2: Categorías NO mutuamente excluyentes.
* La diferencia frente al año anterior es estadísticamente significativa.
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Nota 1: El nivel de percepción de inseguridad representa el período de agosto a octubre de 2020, en 2019 representa el período de abril a junio de 2019.
Nota 2: Categorías NO mutuamente excluyentes.
* La diferencia frente al año anterior es estadísticamente significativa.

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza
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Total nacional 2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: El nivel de percepción de inseguridad representa el período de agosto a octubre de 2020.
Nota2: Categorías NO mutuamente excluyentes.
Nota3: En centro poblado y rural disperso la categoría “en vía pública” se preguntó como “vía rural, trocha o carretera nacional”.
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Tasa de percepción de inseguridad, por lugar o espacio - población de 15 años y más
Total cabecera, centro poblado y rural disperso 2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: El nivel de percepción de inseguridad representa el período de agosto a octubre de 2020. 
Nota2: Categorías NO mutuamente excluyentes.
Nota3: En centro poblado y rural disperso la categoría “en vía pública” se preguntó como “vía rural, trocha o carretera nacional”.

Límite superior
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95% de confianza
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Tasa de percepción de inseguridad, por sexo
Total cabecera, centro poblado y rural disperso 2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: El nivel de percepción de inseguridad para 2020 representa el período de agosto a octubre de 2020.
Nota2: Las brechas entre hombres y mujeres para la cabecera son estadísticamente significativas.

Percepción de inseguridad 
en la ciudad % IC+-

Total 42,6 0,9 

Hombres 40,7 1,1 

Mujeres 44,2 1,0 

Percepción de inseguridad 
en el barrio % IC+-

Total 23,4 1,0 

Hombres 21,7 1,1 

Mujeres 24,8 1,1 

Percepción de inseguridad 
en la vereda % IC+-

Total 8,2 1,3 

Hombres 7,5 1,5 

Mujeres 9,0 1,4 

Percepción de inseguridad 
en el municipio % IC+-

Total 26,3 2,3 

Hombres 24,7 2,4 

Mujeres 28,0 2,9 
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Total nacional Cabeceras Centro poblado y rural disperso

Percepción de seguridad caminando solo/a por la noche - población de 15 años y más
Total nacional, cabecera, centro poblado y rural disperso 2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: El nivel de percepción de inseguridad representa el período de agosto a octubre de 2020. 
* Contiene datos con baja precisión para la categoría “Muy inseguro” en centro poblado y rural disperso debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.
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95% de confianza
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Percepción de seguridad caminando solo/a por la noche
Jefe(a) del hogar de 15 años y más 
Total nacional, cabecera, centro poblado y rural disperso 2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: El nivel de percepción de inseguridad representa el período de agosto a octubre de 2020. 
* Contiene datos con baja precisión para la categoría “Muy inseguro” en centro poblado y rural disperso debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.
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95% de confianza
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Percepción de seguridad caminando solo/a por la noche, por sexo 
Población de 15 años y más
Total nacional, cabecera, centro poblado y rural disperso 2020

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: El nivel de percepción de inseguridad representa el período de agosto a octubre de 2020.
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Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota: El nivel de percepción de inseguridad representa el período de agosto a octubre de 2020.

Percepción de inseguridad y victimización - población de 15 años y más 
13 ciudades
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Total 13 ciudades
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Caracterización del hurto a residencias 
Total nacional 2018-2019

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Otro tipo de vivienda incluye: Cuartos, vivienda indígena y otro tipo de vivienda (carpa, tienda, vagón, etc.).
Nota: Categorías mutuamente excluyentes para tipo de vivienda.

Caracterización

2018 2019

% IC+- % IC+-

Tipo de vivienda

Casa 70,2 4,8 64,0 6,1

Apartamento 28,1 4,7 34,0 6,0

Otro tipo de vivienda 1,7 0,9 1,9 1,8

Hora

Entre las 12:00 a.m. y las 5:59 a.m.  24,9 4,5 27,1 5,9

Entre las 6:00 a.m. y las 11:59 a.m.  22,1 4,6 21,6 6,2

Entre las 12:00 m. y las 5:59 p.m.  23,7 4,7 22,8 5,0

Entre las 6:00 p.m. y las 11:59 p.m.  22,5 4,5 21,5 5,1
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Caracterización del hurto a personas
Total nacional 2018-2019

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: Categorías mutuamente excluyentes para modalidad.
Nota2: Otro incluye Fleteo, paseo millonario, clonación de tarjeta débito o crédito y otras modalidades
* Contiene datos con baja precisión, debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.

Caracterización
2018 2019

% IC+- % IC+-

Sexo
Hombres 7,4 0,4 5,2 0,4
Mujeres 6,9 0,4 4,8 0,4

Rangos de edad
15-24 años 29,3 1,7 25,7 2,6
25-54 años 58,1 1,8 60,8 2,6
55 años y más 12,7 1,2 13,5 1,6

Hora

Entre las 12:00 a.m. y las 5:59 a.m. 7,2 1,1 6,7 1,3
Entre las 6:00 a.m. y las 11:59 a.m. 26,1 1,9 25,9 2,5
Entre las 12:00 m. y las 5:59 p.m. 34,3 1,9 35,7 2,4
Entre las 6:00 p.m. y las 11:59 p.m. 32,0 1,9 30,5 2,3

Objeto o bien hurtado

Teléfono celular 76,0 1,9 75,8 2,2
Dinero en efectivo, tarjetas o documentos personales 41,2 2,2 41,1 2,5
Artículos de uso personal 21,9 1,7 17,8 1,7
Aparatos electrónicos (computador portátil, tableta, 
videojuegos, cámara, USB, MP3 etc.) 4,2 0,8 2,8 0,7

Modalidad

Atraco 42,3 2,1 45,5 2,7
Cosquilleo 23,2 1,8 17,9 2,0
Descuido (factor de oportunidad) 15,8 1,6 13,7 2,1
Raponazo 14,0 1,5 16,9 1,7
Engaño 3,0 0,7 4,1 1,1
Otro* 1,6 0,5 2,0 0,9
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Caracterización del hurto a vehículos (completo o parte) 
Total nacional 2018-2019

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: La categoría tipo de vehículo no suma 100 porque se excluye vehículo agrícola, por sus bajas prevalencias y altos CVE.
Nota2: La categoría modalidad no suma 100 porque se excluyeron las modalidades de engaño y otro, por sus bajas prevalencias y altos CVE.

Caracterización
2018 2019

% IC+- % IC+-

Sexo
Hombres 8,4 0,9 6,0 0,7

Mujeres 8,8 1,3 5,7 1,1

Tipo de vehículo hurtado

Automóvil u otro automotor 44,9 4,8 43,5 4,8

Motocicleta 27,7 4,2 19,1 3,8

Bicicleta 27,1 3,7 37,4 5,3

Hora

Entre las 12:00 a.m. y las 5:59 a.m. 8,4 1,8 14,9 3,5

Entre las 6:00 a.m. y las 11:59 a.m. 22,3 3,5 17,4 3,2

Entre las 12:00 m. y las 5:59 p.m. 38,4 4,3 35,5 4,4

Entre las 6:00 p.m. y las 11:59 p.m. 29,6 3,7 29,7 4,3

Modalidad

Descuido factor de oportunidad 50,2 4,8 45,0 5,2

Violentaron el vehículo 19,0 3,1 16,8 3,3

Atraco 15,0 3 18,1 3,8

Halado 12,7 2,7 17,8 3,6

Hurto total o parte
Parte o pieza del vehículo 63,3 4,1 51,2 5,2

Vehículo completo 36,7 4,1 48,8 5,2
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Caracterización de riñas y peleas 
Total nacional 2018-2019

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: Categorías mutuamente excluyentes para causa de la riña o pelea.
Nota2: Las categoría de causa de la riña o pelea no suma 100, debido a que se excluyen las causas de deudas o el no pago de daños, para vengar una ofensa anterior, por efecto de
sustancias psicoactivas (marihuana, éxtasis, cocaína, entre otras) y otro, por sus bajas prevalencias y altos CVE,
* Contiene datos con baja precisión, debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.

Caracterización
2018 2019

% IC+- % IC+-

Sexo
Hombres 1,9 0,3 0,8 0,2

Mujeres 1,0 0,2 0,5 0,1

Rangos de edad

15-24 años 41,4 4,6 40,5 7,3

25-54 años 53,7 4,6 54,5 7,3

55 años y más* 4,9 1,7 5,0 2,3

Hora

Entre las 12:00 a.m. y las 5:59 a.m.* 14,2 3,3 18,5 7,9

Entre las 6:00 a.m. y las 11:59 a.m.* 15,8 3,9 15,1 5,3

Entre las 12:00 m. y las 5:59 p.m. 26,2 4,7 21,7 5,5

Entre las 6:00 p.m. y las 11:59 p.m. 43,8 5,8 42,7 8,8

Causa de la riña o pelea

Responder a agresiones verbales y/o actitudes 
irrespetuosas 46,9 4,8 58,8 8,2

Defender a otra persona* 27,8 4,4 19,5 7,6

Por efecto de licor o bebidas alcohólicas* 10,2 3,3 8,4 4,7

Defenderse de un robo u otro delito* 6,0 1,7 6,1 4,3
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Caracterización de extorsión o intento de extorsión 
Total nacional 2018-2019

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: Categorías NO mutuamente excluyentes para forma de contacto y lo que amenazó el extorsionista.
Nota2: En forma de contacto se omitieron las categorías correos electrónicos o redes sociales, carta o panfleto, boleta o nota de pago, mensajes de texto y otro, por sus bajas 
prevalencias y CVE altos.
Nota3: Otro tipo de amenaza agrupa retención de su patrimonio o propiedad, su actividad económica o comercial, su posibilidad de movillizarse o utilizar el espacio público, divulgar 
información confidencial o privada y otro.
* Contiene datos con baja precisión, debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.

Caracterización
2018 2019

% IC+- % IC+-

Sexo
Hombres 2,1 0,3 1,3 0,2

Mujeres 2,4 0,4 1,3 0,2

Forma de contacto
Llamada telefónica 92,7 1,9 92,5 2,0

En persona* 5,6 1,7 5,3 1,8

Lo que amenazó el extorsionista

Su integridad y la integridad de su familia 43,1 4,9 40,7 6,0

No sabe 33,8 5,9 38,8 5,4

Otro tipo de amenaza 13,9 3,6 18,7 4,2

Su patrimonio o propiedad* 12,3 2,9 7,0 2,9



Resultados 
Capítulo de problemas, 
desacuerdos, conflictos 

o disputas 
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Porcentaje de personas que experimentaron al menos un problema, 
desacuerdo, conflicto o disputa 
Total nacional, cabecera, centro poblado y rural disperso 2018-2019

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota: El período de referencia para los problemas, desacuerdos, conflictos o disputas corresponde a enero de 2018 hasta diciembre de 2019.
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95% de confianza
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Afectaciones, daños o perjuicios causados o derivados del conflicto…
Educación y formación*

Propiedad, uso y tenencia de la tierra*
Medio ambiente y acceso a recursos comunitarios*

Trato discriminatorio
Entorno y espacio público

Relación con el Estado
Trabajo o empleo

Deudas y dinero
Familiares

Vivienda y vecinos
Prestación de un servicio público domiciliario

Consumo de un producto, bien o servicio
Prestación de los servicios de sa lud, pensión, riesgos laborales

Afectaciones, daños o perjuicios causados o derivados de delitos
Total personas de 18 años y más que reportaron alguna necesidad…

Porcentaje

Porcentaje de personas que experimentaron al menos un problema, desacuerdo, 
conflicto o disputa, por tipo de problema
Total nacional 2018-2019

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota: El período de referencia para los problemas, desacuerdos, conflictos o disputas corresponde a enero de 2018 hasta diciembre de 2019.
* Contiene datos con baja precisión, debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza
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Porcentaje de personas que experimentaron un problema, desacuerdo, conflicto 
o disputa, por tipo de problema
Total nacional, cabecera, centro poblado y rural disperso 2018-2019

Tipo de problema, desacuerdo, conflicto o disputa
Total nacional Cabeceras Centro poblado y rural 

disperso

% IC+- % IC+- % IC+-

Total personas de 18 años y más que reportaron alguna necesidad jurídica 17,1 0,6 18,6 0,7 11,7 1,2

Afectaciones, daños o perjuicios causados o derivados de delitos 10,5 0,4 11,5 0,5 6,8 0,9
Prestación de los servicios de salud, pensión, riesgos laborales 2,6 0,2 2,7 0,3 2,1 0,5
Consumo de un producto, bien o servicio 1,8 0,2 2,1 0,2 0,7* 0,3
Prestación de un servicio público domiciliario 1,7 0,2 1,8 0,2 1,3 0,3
Vivienda y vecinos 1,3 0,2 1,5 0,2 0,8* 0,3
Familiares 1,2 0,2 1,3 0,2 0,8* 0,2
Trabajo o empleo 0,7 0,1 0,8 0,1 0,4* 0,1
Deudas y dinero 0,7 0,1 0,8 0,1 0,2* 0,1
Relación con el Estado 0,6 0,1 0,6 0,1 0,2* 0,2
Entorno y espacio público 0,5 0,1 0,5 0,1 0,3* 0,4
Trato discriminatorio 0,3 0,1 0,3 0,1 0,1* 0,1
Medio ambiente y acceso a recursos comunitarios* 0,2 0,1 0,1 0,1 0,3 0,2
Propiedad, uso y tenencia de la tierra* 0,1 0,1 0,1 0,0 0,3 0,3
Educación y formación* 0,1 0,05 0,2 0,1 0,0 0,02
Afectaciones, daños o perjuicios causados o derivados del conflicto armado o problemas 
de orden público*

0,1 0,05 0,1 0,0 0,1 0,2

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota: El período de referencia para los problemas, desacuerdos, conflictos o disputas corresponde a enero de 2018 hasta diciembre de 2019.
* Contiene datos con baja precisión, debido a que la prevalencia es muy baja y el CVE supera el 15%.
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Porcentaje de personas que experimentaron al menos un problema, desacuerdo, 
conflicto o disputa, por sexo 
Total nacional , cabecera, centro poblado y rural disperso 2018-2019

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota: El período de referencia para los problemas, desacuerdos, conflictos o disputas corresponde a enero de 2018 hasta diciembre de 2019.
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Porcentaje de problemas, desacuerdos, conflictos o disputas reportados por las personas 
de 18 años y más, según ruta de acción tomada para resolverlo 
Total nacional, cabecera, centro poblado y rural disperso 2018-2019

34,5

22,8

42,1

33,7

23,7

42,039,5

17,4

42,4

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

Acudió a una institución, autoridad o persona
particular

Intentó llegar a  un acuerdo directamente con quien
tuvo el problema

No hizo nada

Po
rc

en
ta

je

Total nacional Cabeceras Centro poblado y rural disperso

Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: El período de referencia para los problemas, desacuerdos, conflictos o disputas corresponde a enero de 2018 hasta diciembre de 2019.
Nota2: No se incluyeron las rutas “Actuó de forma violenta” ni “Acudió a un actor ilegal” debido a sus bajas prevalencias y CVE superiores al 15%.
Nota3: Se presentan los problemas que fueron objeto de caracterización, según la estructura del capítulo.
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95% de confianza



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Porcentaje de problemas, desacuerdos, conflictos o disputas reportados por las personas 
de 18 años y más, según si se solucionaron o no
Total nacional, cabecera, centro poblado y rural disperso 2018-2019
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Fuente: DANE, Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana – 2020
Nota1: El período de referencia para los problemas, desacuerdos, conflictos o disputas corresponde a enero de 2018 hasta diciembre de 2019.
Nota 2: Se presentan los problemas que fueron objeto de caracterización, según la estructura del capítulo.
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